
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 2 marzo 2026, alle ore 12:14 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
"Terza Commissione - Seduta del 02-03-2026 - ore 12:00" dell'organo Terza Commissione - Lavori Pubblici - Territorio e
Ambiente - Riserve - Nettezza Urbana - Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:14, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"No, assolutamente.

Buongiorno, oggi è il 2 marzo 2026.

Eh, lo so, però per una semise ufficiale tutto qui giù che tu ha fatto una vent'anni.

E allora, buongiorno.

Oggi lunedì 2 marzo 2026, sono le ore 12:15.

Questa è la terza commissione lavori pubblici.

Chiedo al segretario Roberto Ferro di chiamare l'appello dei presenti."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:
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"Buongiorno signor presidente, buongiorno signori consiglieri.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio
presente, Di Girolamo Gaspare delega il consigliere Ferrantelli che è presente, Genna Rosanna presente, Bonomo Giancarlo
assente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente, Vinci Antonio assente.

Presidente, sono presenti 8 consiglieri su 11 componenti, siamo in presenza del numero legale,"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"la seduta è valida.

E allora, segretario, noi dobbiamo leggere di nuovo il regolamento punto per punto, articolo per articolo, per predisporre—
iniziare a predisporre gli emendamenti.

non lo so se vuole farlo"

Alle ore 12:16, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 2 - Approvazione del nuovo "Regolamento del Servizio Idrico
Integrato e del Regolamento Comunale per la Fornitura Sostitutiva di Acqua Potabile a mezzo Autobotte";.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"tramite registrazione oppure— la registrazione video gentilmente la lasci e tacciamo i microfoni.

Se eliminiamo la registrazione eliminiamo sia— ah, beh.

Va bene, come preferisce lei.

L'importante è che— Lo comunichiamo? Viene interrotta la registrazione audio e video.

Sì, c'è— no, va bene, lo facciamo a microfono spento.

Leggo il regolamento comunale per la fornitura sostitutiva di acqua potabile a Mezzo Autobotte."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Comunico che alle ore 12:17 entra"

Alle ore 12:18, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:18, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:18, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:18, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA.

Alle ore 12:18, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:18, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:34, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"in aula il collega Vito Milazzo.

Ah, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh,
beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh,
beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh,
beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, beh, e Presidente, alle ore
12:34 è uscito il consigliere Di Pietra."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"Allora, Presidente Milazzo, noi, per la predisposizione del, degli altri indirizzi, leggeramente abbiamo un po' di difficoltà,
perché questo

regolamento è stato copiato dal comune di Alcamo.

E, fatto, che la giunta, per come è arrivato, è stato aggiuntato ed è stato trasmesso alla commissione.

Io non posso leggere un articolo del pre— del regolamento dove dice che il prelievo gratuito dell'acqua dalle fontanelle poste al
Bottino è consentito solo per la quantità non superiore a 1 metro cubo.

Fontanelle poste al Bottino, basta fare una ricerca su internet, sono delle fontanelle che hanno sede nel comune di Alcamo.

E non sarà di certo un consigliere comunale a dover modificare un regolamento che di fatto andrebbe cestinato e rimandato al
mittente.

Ci sono dirigenti che si— ogni anno hanno il loro premio per la gestione che svolgono.

Ci sono funzionari che sono pagati con posizione di elevata qualifica, qualifica, qualifica.

Ci sono dipendenti che fino a qualche giorno fa recriminavano l'aumento delle ore da 28 ore a 36 ore.

Ci sono tante e tante e tantissime funzioni all'interno dell'Acquedotto che dovevano avere magari la dignità di leggere il
regolamento e poi presentarlo prima alla Giunta e poi al Consiglio Comunale.

Poi di fatto c'è un sindaco che è stato deputato della nazione italiana che firma un documento Un assessore che sarà
ricandidato, e mi auguro che non combina lo stesso pasticcio che è stato fatto con questo regolamento.

Dico, questo regolamento è copia e incolla del comune di Alcamo.

Se le vuole, presidente, io la invito a convocare il sindaco Surdi per relazionare questo regolamento, perché non sarà mia
intenzione leggere e continuare con l'approvazione del regolamento.

Per quanto mi riguarda, o convoca Surdi insieme a tutto il Consiglio Comunale di Alcamo, oppure lo manda direttamente in
Consiglio Comunale, ne parleremo in Consiglio Comunale.

Eh, grazie presidente.

Apprezzo quello"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"che il collega Orlando a testè dichiarato, e io dico che la cosa

opportuna è quello di chiamare i dirigenti, andando— Collega Orlando, apprezzo quello che, che collega Orlando ha detto, lo
condivido, però Penso che sia opportuno chiamare prima i dirigenti e funzionari, perché ci hanno trasmesso questo, questo
regolamento che hanno fatto copia e incolla.

Sì, quindi ancora, ancora peggio, dico, di queste dimostrazioni che ci hai raccontato qua, che sono giuste, le ritengo giuste.

Diciamolo ai dirigenti perché hanno— si sono comportati in questo modo, come se qua, come se qua noi fossimo dei balocchi e
non sappiamo leggere le carte.

Quindi, chiamiamo il dirigente, intanto la dirigente, intanto la dirigente, intanto la dirigente, intanto la dirigente.

Questo è il mio suggerimento, Presidente."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora, abbiamo seguito anche degli interventi, degli ultimi due interventi dei colleghi.

Visto che abbiamo una, ah, ulteriore seduta convocata per mercoledì alle 10:30.

Adesso cerchiamo di acquisire la disponibilità della dirigente, che è l'architetto Gandolfo, per poter essere presente in
commissione.
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E' chiaro che, visto che è un emendamento preso da un altro comune, le modifiche necessarie sono tante.

A questo punto sarebbe anche opportuno che l'ufficio intervenga d'ufficio, ah, con un emendamento, un emendamento tecnico
Oppure lo ritira e lo ripresenta in maniera, in maniera corretta.

Quindi ci confronteremo su questo, vediamo con la dirigente se ha disponibilità per mercoledì.

E quindi per oggi alle ore 12:43 la commissione è chiusa."

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

La seduta termina alle 12:43.
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